



那支熟悉的国羽 要回来了？

2022年丹麦羽毛球公开赛于10月24日落幕，中国羽毛球队取得4金2银的佳绩。国羽已经有好几年没有在高级别的国际比赛中取得4枚金牌了，这次仿佛又回到十年前的全盛时代。值得一提的是，石宇奇时隔3年再次夺得巡回赛冠军，也是国羽男单久违的高级别巡回赛桂冠。对正处于低谷之中的国羽男队而言，石宇奇的“王者归来”，为球队注入更多信心。

时隔3年再夺冠

里约奥运会后，中国羽毛球队的实力大幅下降，整体实力一度不如日本队。后李永波时代，国羽已很难在国际比赛中拿3块金牌。球迷的期望值也大幅下降，拿一金已经算是完成任务。这次丹麦公开赛给球迷带来了惊喜，国羽终于又有了“金牌之师”的风采。

国羽最大的收获，是石宇奇重回男单顶尖选手行列。这次丹麦公开赛是超级750赛事，世界上所有

高手都报名参赛，竞争激烈程度一点也不亚于世锦赛。世界排名已跌到44位的石宇奇能最终夺冠，表明他依然具备世界排名前五的实力。此次复出，石宇奇仅打了三站比赛便拿到冠军，状态回升势头正猛。从决赛也可以看出，石宇奇的力量和速度已接近3年前的最佳状态，决胜局打得世界排名第三的马来西亚名将李梓嘉毫无还手之力。在巴黎奥运周期，石宇奇仍将是国羽男单的领军人物。

优势项目依然稳固

何冰娇夺得女单冠军，对中国羽毛球队来说也意义重大。国羽在女单项目中终于不再仅仅依靠陈雨菲一人打天下。何冰娇今年进步很大，已夺得三站冠军，是国羽女单选手中今年夺冠次数最多的。本次丹麦公开赛她击败了头号种子日本的山口茜，决赛中击败奥运冠军陈雨菲，金牌的含金量很高。中国队此次有5名女单选手参赛，4

人打进四强，国羽在女单项目中渐渐有了集团优势。

混双项目也有亮点。小将冯彦哲与黄东萍首次搭档，便打入决赛，晋级路上还淘汰了世界头号选手、泰国的德差波/沙西丽；决赛与郑思维/黄雅琼也打得难解难分，三局都只有两分之差。冯彦哲有着身高臂长的优势，点抢得很高，打出去的球极具威胁。防守上也发挥不错，多次在被动过程中抽大对角得分。如果王懿律伤病恢复得不好，冯彦哲/黄东萍这一临时组合或许会成为国羽新的固定组合。

中国羽毛球队今年状态最好的是郑思维/黄雅琼和陈清晨/贾一凡，他们在各自的项目中占据着强劲的统治力。这次夺冠后，陈清晨/贾一凡今年已夺得6站女双冠军，郑思维/黄雅琼今年夺得8站混双冠军。

从这次丹麦公开赛比赛结果看，国羽的优势项目依然稳固，竞争激烈的女单项目和薄弱的男单项目也有惊喜，中国羽毛球队已开

始走出低谷。

通往巴黎之路不平坦

纵观当今世界羽坛，安塞龙、安东森、李梓嘉等男单高手云集；印尼队、日本队、丹麦队、马来西亚队都拥有多对男双强档。在丹麦赛期间最新的世界排名中，国羽男单排名最高的赵俊鹏列第19位，男双最高排名是第17位的刘雨辰/欧烜屹。在通往巴黎奥运会的路上，国羽男线前景确实不容乐观。

女线目前真正算上顶级的只有陈雨菲和陈清晨/贾一凡，尤伯杯卫冕失利就是最好的例子。而国羽鼎盛时期无论是女单还是女双，都具有集团优势。在巴黎奥运会周期的竞争中，山口茜、戴资颖、安洗莹、马林以及几对日本、韩国和印尼组合等，都是强力竞争者。如何提升更多女单球员能力，打造稳定的第二女双乃至三双，是国羽要面对和解决的问题。

（据《新民晚报》《天津日报》报道）